

2025年5月30日/星期五

责任编辑 南炎红 / 美编 荆星子 / 校对 商英
E-mail:ycwbbjb@126.com

▲5月27日,盐湖区陶村镇站南社区在辖区开展包粽子活动。
记者 李爽 摄



▲5月27日,盐湖区北城街道星河社区联合包联单位盐湖区工商业联合会开展端午节特色活动,大家展示自己的劳动成果。
记者 祁克宁 摄



▲5月28日,运城公路分局杨赵公路超限检测站工作人员将暖心粽赠予在外奔波的司机。
记者 范楚乔 摄



▲5月28日,盐湖区东城街道盐湖城社区在小区广场举办端午节活动,医护人员为居民免费体检。
记者 陶登肖 摄



粽叶飘香情暖端午

——我市各地举办系列活动迎端午

端午将至,我市各地举行了包粽子、做香囊等一系列活动,人们在浓浓的传统文化氛围中迎接端午的到来。

粽享时光

5月28日,盐湖区东城街道盐湖城社区在小区广场举办以“情浓端午粽享好时光”为主题的端午节活动。

DIY区域,居民们热情高涨,纷纷动手制作艾草锤、香包。医疗服务区域,医护人员为居民们提供免费心脏听诊,专业按摩师为居民们缓解身体疲劳。非遗剪纸展示区,民间艺人现场展示精湛技艺。

5月27日,盐湖区西城街道府西街社区开展端午节主题活动。

《欢庆秧歌》《红红的日子》等歌舞表演使得活动现场热闹非凡。包粽子、缝香包环节,居民们围桌而站,卷粽叶、填糯米和蜜枣、系棉线……大家相互学习交流,很快形态各异的粽子便堆满了桌面。

5月27日下午3时,盐湖区东城街道凤凰社区在小区文化活动中心一楼举办“浓情端午,艾香传情”主题活动。

活动现场,新鲜的艾草、菖蒲与色彩斑斓的香包、寓意吉祥的五彩绳等有序摆放在桌面上。大家将艾草修剪、捆扎,再搭配上各式装饰,不一会儿,一束束独具匠心、饱含端午韵味的艾草花束便制作完成。随后,社区为大家送上香甜软糯的粽子。大家一起品尝美味的粽子,分享节日的收获。

5月27日,盐湖区陶村镇站南社区在辖区开展了“粽香飘端午 温情满社区”端午节包粽子活动。

大家围坐一起,一边包粽子,一边唠家常。社区还邀请五曹村的网红饼商家为大家送来美味的“饼墩墩”和网红烧饼,让居民们品尝传统手工饼和创新“饼墩墩”的不同。

粽香传情

端午节来临之际,闻喜县社区服务中心兴闻西街社区与共建单位闻喜县人民法院共同开展“浓情端午粽飘香 敬老睦邻暖空巢”端午节主题活动,组织党员志愿者、爱心志愿者与辖区空巢老人一起迎接端午,并为空巢老人送上粽子和艾草花束。

5月29日,盐湖区东城街道河东东街社区、盐湖城社区、祥和社区、高家垣社区联合开展“传递温暖童心,共筑成长梦想”爱心慰问活动,走进运城市社会福利院,为孩子们送去关怀与祝福。

活动现场,孩子们精心准备的“六一”节目精彩纷呈,赢得了阵阵掌声与喝彩。社区工作者们带着满满的爱心,为孩子们送上了亲手制做的香囊、粽子,以及生活用品、趣味玩具和零食。

5月28日,盐湖区安邑街道学府名都社区党群服务中心开展“党建引领粽情端午 艾香传福”志愿服务活动。

辖区党员、社区工作人员、网格员、志愿者积极参与,包粽子、制作艾捶和五彩绳。之后,社区工作人员分成小组,带着制作的艾捶、五彩绳和粽子,前往辖区老人家中。每到一处,工作人员都与老人亲切交谈,为老人戴上五彩绳,送上艾草锤和粽子。

5月27日上午,盐湖区北城街道星河社区联合包联单位盐湖区工商业联合会开展了以“浓情端午 粽享欢乐”为主题的端午节特色活动。

社区工作人员与包联单位志愿者组成“爱心小分队”,将新鲜的粽子及大豆油等慰问品,送至社区孤寡老人、困



难家庭和特殊群体家中。每到一户,工作人员都与居民拉家常、问需求。

连日来,运城公路分局局属各单位纷纷组织开展端午节主题活动,以慰问、座谈、包粽子等形式增进职工凝聚力,传承优秀传统文化。

该分局万荣段开展了“夏送清凉”慰问活动,将防暑物品、节日问候与端午温情,一同送到养护工人手中。东镇公路超限检测站开展了“粽叶飘香 情暖端午”包粽子活动,干部职工们热情参与。长直公路超限检测站举办的包粽子活动,也十分热闹。运城公路段组织的迎端午活动中,干部职工一起包粽子、话端午,感受传统节日文化。杨赵公路超限检测站则将新鲜的粽子送到司乘人员手中。

暖心市集

5月27日上午,盐湖区东城街道高家垣社区同其驻区单位运城市发改委、包联单位运城市体育局在农行家属院内党群服务站开展了“粽香传党情 集市聚文明”文明集市活动。

活动现场设置了文化体验、便民服务、邻里互动等区域,开展健康义诊、消防宣传、就业帮扶等活动,还邀请大家包粽子、缝香囊、做游戏,百余名居民热情参与。

5月29日,盐湖区南城街道银湖街社区在庙东庄北边小广场举办“书换粽香承古韵 情牵邻里筑文明”文明集市活动。

活动以“以书换粽”开场,居民们带着闲置书籍前来捐赠、兑换。一本本书籍整齐摆放,居民有序排队,仅1小时左右,数百份礼包就发放完毕。

5月27日,盐湖区东城街道河东东街社区在辖区内多小区共同开展了端午“暖心市集”活动,多地联动迎端午。

电业局北院的党群服务站里,其包联单位运城宾馆的党员同志和居民们包粽子、话家常,感受浓浓的节日氛围。活动现场,志愿者们为居民免费理发。河东六院小区里,投壶、猜谜、DIY艾草锤……居民们在游戏中感受着传统文化的魅力。

艺趣端午

5月27日,盐湖区东城街道学苑社区在辖区开展以“我们的节日·端午——千年香韵传安康 草本智慧焕新颜”主题活动。辖区的党员、群众齐聚一堂,一起动手制作艾草精油皂,从中感受传统文化与现代创意相融合的乐趣。活动中穿插的艾草驱邪避毒、安神养生的文化讲解,更让参与的居民体会到传统文化的智慧。

5月25日,由运城市美术家协会主办,山西运城古运美术馆、山西标新印务有限公司承办的“粽情绘意·端午雅韵”国画作品展在古运美术馆拉开帷幕,展览将持续至6月25日。

此次展览精心汇聚了数十幅国画佳作,创作者们紧扣端午民俗主题,以山水、人物、风物为创作载体,展现出了独特的艺术魅力。

5月27日,盐湖区东城街道河东东街社区精心策划并开展“艾香护平安,粽情暖邻里”主题活动,将民俗体验与安全科普巧妙融合,为社区党员代表、企退员工、居民及新就业群体外卖从业人员送上了一场别开生面的节日盛宴。

口记者
陶登肖
王露
李爽
南炎红
陈怡霏
祁克宁
王捷
范楚乔
杨洋
通讯员
康姣
刘佳
刘景国